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Lösen Sie die folgenden Aufgaben schriftlich und stecken sie ihre Lösungen bis zum 15.01.2021 mit 

der deutlichen Kennzeichnung mit Name, Klasse, Fach und Datum in den Briefkasten der Schule. 

 

Die Bundesregierung schätzt, dass allein im Handwerk rund 600.000 Arbeitsplätze durch 

Schwarzarbeit verloren gehen. 

Schwarzarbeit ist illegale, bezahlte, aber nicht behördlich angemeldete Arbeit, für die keine Steuern 

und Sozialabgaben entrichtet werden. 

1. Ermitteln sie für diese 600.000 Arbeitsplätze den jährlichen Einnahmeausfall des Staates, 

wenn die jährlichen Beitrags-und Steuerausfälle für 10.000 Arbeitsplätze, die durch 

Schwarzarbeit verloren gehen bei 158 Millionen Euro liegen. 

2. Weshalb wird ihrer Meinung nach so viel „schwarz gearbeitet“? 

3. Wie könnte ihrer Meinung nach die Schwarzarbeit eingedämmt werden? 

Viel Erfolg 

A. Schymiczek 


